

# 本报记者牵线，数千名网友互动 在厦门失踪6年多的刘博，找到了

## 喊一声“乖”，电话两头一家四口失声痛哭 刘博正在赶往郑州的路上，让我们等待这幸福的一刻吧

今年22岁的刘博，7年前外出打工，在外不到1年，莫名失踪。当母亲的高玉兰每每提起女儿，都会哇哇大哭。经本报记者牵线，数千名网友微博互动，刘博找着了，正在赶往郑州的路上。 记者 冉小平/文 周雨/图



96678 郑州晚报热线群: 27255753 www.izzwb.com 新浪打开郑州晚报官方微博 打电话有稿费

### 【爱心接力】

#### 16岁姑娘莫名失踪 厦门郑州两地媒体互动

因家里贫穷，7年前，成绩优秀的刘博没念完初一，就到深圳打工挣钱，支持弟弟上学。

在深圳不到一年，她跟着老乡辗转到厦门上班。2006年3月20日，与她母亲高玉兰通了最后一次电话，之后再无音信。

随后，高玉兰与丈夫、儿子一起到厦门寻找女儿，找了6个月都没音信。之后听说“有很多人都被带到了汕头”，他们3人又跑到汕头继续寻找，未果。

2009年一家三口来郑州投奔亲戚，在这儿打工挣钱，打算凑足盘缠后继续去找。

高玉兰找到本报记者，希望我们能帮她寻找已经失踪6年的女儿。

本报记者代高玉兰写了一条微博。微博发出后，引起厦门多家媒体和郑州、厦门两地数千名网友的关注。

《厦门日报》以《女儿来厦打工失踪6年 河南母亲盼知情者提供线索》为题报道了此事，开通热线帮助寻人。厦门卫视记者打来电话了解高玉兰母女情况。《厦门晚报》《海峡导报》等转发了本报的微博。好些网友提供线索。

### 【寻人进展】

#### 网上有一个女孩 个人信息与刘博完全相符

前天，网友“我就是橙子啊”发来短信：“微博上寻女启事上的刘博，在柘城县第一初级中学上过学吗？我是名网友。”

询问刘博弟弟刘亚坤后，确认刘博初一就在柘城县第一初级中学上学。

“我就是橙子啊”随后发来短信，说刘博现在至少还活着。她在网上搜到了一名女孩，其资料基本与刘博相吻合。

原来，“我就是橙子啊”通过某社交网站找到了一名叫刘博的女孩。资料显示：现居福建厦门，家乡是商丘柘城，双鱼座。仅年龄相差1岁，网上女孩是21岁，刘博22岁。

这名女孩在空间里还传了好些照片，其装束与身份证上的刘博判若两人，但仔细比对，她的眼睛、鼻子与刘博很是相像。

几经努力，“我就是橙子啊”又搜到了网上这名女孩更多的信息，包括她的电话、QQ号等。其中，这名女孩生日是2月26日，与刘博身份证上出生日期“1990年2月26日”完全吻合。



高玉兰拿着女儿的身份证和记者手机上网友发的照片对比，确认就是刘博。

### 【突发变故】

#### 两次电话沟通，对方否认是刘博

“请问你是刘博吗？”在初步判断她是刘博后，我拨打了这名女孩的手机号。

由于电话里声音不是很清楚，第一句话我并未听清楚，之后她问我谁。

我简要自我介绍后，这名女孩否认了她是刘博，但她并未告诉我自己的真实姓名。

让人奇怪的是，她否认自己是刘博后，并未挂断电话。我从电话里，隐约听到她带着哭腔在说话。

随后我将高玉兰一家人辛苦寻找女儿的事情一股脑儿告诉她。她再次否认自己是刘博。

我前天上午将这名女孩的电话告知

了高玉兰。高玉兰拨打3次，对方都未接听。

随后我接到一归属地是北京的电话。对方称是这名女孩的朋友，女孩名叫廖亚飞(音)，河南人，她们认识了4年，廖亚飞没挣到钱，好些年都没回家了，也想与家人联系，苦于没联系方式，并让我把高玉兰的电话号码发给她，待沟通后，确认高玉兰是否为这名女孩的母亲。

两次电话沟通，对方均否认是刘博，但网上这名女孩的个人信息又与刘博的几乎完全相符，且刘博表哥看了女孩空间照片后，断定她就是刘博，一时让人犯了愁。

### 【最新情况】

#### 母女俩通上电话 刘博正在回郑路上

29日晚10点多，所有的疑问尘埃落定：这名女孩就是刘博。

昨天下午我再到动物园门口采访，高玉兰喜笑颜开，一口说了好几个“大好人”。刘亚坤也打扮得帅帅的，准备迎接姐姐归来。

高玉兰给我讲述了前晚通电话的经过。

“喂，你可是小博？”

“阿姨，我是。”

“你有弟弟没？”

“有。”

“叫什么名字呢？”

“亚坤。”

“你姥爷住在哪儿？”

.....

几个问题下来，这名女孩全答对了，再听声音也很像姐的，高玉兰一下子确定这就是自己的姐。

“乖。”高玉兰和刘博在电话两头失声痛哭。在家的亚坤和他爸也落泪了。

之后，刘博又与弟弟、父亲简短地通了电话。这边，在郑州租住的地下室里，一家三口相拥而泣，那边，在厦门，刘博痛哭不已。

6年多的心酸，6年多的煎熬，在这一片哭声中，得到了释放。

刘博告诉家人，由于几年前自己的行李全被别人骗光了，她没了身份证，没有小灵通，也没有家人的电话。这些年来在远方一直想着家人，但又苦于无法联络。

至于电话里为何说假名字，她解释心里害怕被骗。

现在，刘博已经买好汽车票，正在赶往郑州的路上。让所有寻找过刘博、关注过这一家人的朋友们，等待这幸福的一刻吧。